



### 市委常委会召开(扩大)会议

# 传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神 研究部署贯彻落实工作

本报讯(记者王康)9月18日,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神、在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,以及9月14日省委常委(扩大)会议精神,研究部署贯彻落实工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议指出,在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、喜迎新中国75周年华诞的重要节点,习近平总书记亲临甘肃视察,看望干部群众,调研指导工作,意义十分重大、影响极其深远。我们要深刻领会习近平总书记对甘肃人民的关怀和厚爱、对甘肃工作的肯定和勉励、对甘肃发展的期望和嘱托,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,推动陇南各项事业发展不断迈上新台阶。

会议强调,习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示,高瞻远瞩、思想深邃,句句饱含深情、事事连着民心、处处关乎发展。要以强烈的感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,学深悟透习近平总书记重要讲话和指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,勇于改革创新、坚持苦干实干,切实把习近平总书记重要讲话和指示精神转化为推动陇南发展、造福全市人民的实际成效,加快建设高质量发展新陇南,努力开创“三城五地”建设新局面,奋力谱写中国式现代化陇南新篇章。

会议强调,习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示,给我们提供了感恩奋进、再启新程的政治指引和实干争先、再谱新篇的行动指南,是做好各项工作的总方针、总纲领、总遵

循,要系统谋划、精准施策,对标对表抓好落实。要在构建现代产业体系上再加力。立足自身资源禀赋和产业基础,因地制宜培育新质生产力,努力推动“产业四提”取得更大成效。要在全面深化改革开放上再加力。认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、壮大县域经济、扩大对外开放。要在文化传承保护发展上再加力。加大文化遗产传承保护力度,促进文化旅游融合发展。要在强化社会民生保障上再加力。牢记民生为大、民生为要,强化民生服务保障,强化脱贫攻坚成果巩固,强化社会治理,强化主动创安主动创稳,努力营造安定祥和的社会环境。要在加强党的建设上再加力。扛牢管党治党政治责任,深入实施“五大工程”,切实加强基层党建,常态化长效化开展党纪学习教育,激发奋

进新征程、创造新业绩的强大活力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,牢牢把握“重在保护、要在治理”的战略要求,积极践行绿水青山就是金山银山理念,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,持续深入打好污染防治攻坚战,扎实整改环保督察反馈问题,着力保障群众用水安全,全力抓好三季度末和四季度经济工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话和指示精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,迅速组织传达,深入学习研讨,扎实宣传宣讲,加强辅导培训,以钉钉子精神抓好落实。

甘肃日报评论员

## 着力构建体现甘肃特色 和优势的现代化产业体系

——论深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神

习近平总书记从全面推进中国式现代化的战略全局,着眼于甘肃的基础、优势和地位,赋予我们“积极推进新型工业化,着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系”的重大使命任务。全省上下要深刻领悟、认真落实总书记重要指示要求,以更高站位、更大担当、更实举措,加快甘肃新型工业化进程,提升产业体系现代化水平,为促进高质量发展注入强大动力。

举一纲而万目张,解一卷而众目明。

习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示立意高远、内涵丰富,具有很强的思想性、指导性和针对性,是我们做好各项工作的总方针、总纲领、总遵循。视察期间,总书记深刻分析甘肃省情,精辟阐述甘肃发展面临的形势,指出“甘肃要积极推进新型工业化,加快传统产业改造升级,做强做优特色优势产业,积极发展战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力,打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。积极发展现代寒旱特色农业,培育一批具有竞争力的农业品牌。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,筑牢国家西部生态安全屏障”。我们要牢记于心、践之于行,进一步突出特色、整合资源、精准发力,一步一个脚印把总书记的重要指示精神变为美好现实。

要做好链条锻造的文章。统筹推进传统产业和新兴产业发展,是产业深度转型升级的必然选择,是催生新质生产力的重要路径。各级各方面要坚持“两手抓”,统筹推进石化化工、冶金有色、装备制造等传统产业改造提升,积极培育壮大新能源、新材料、先进制造、生物医药、数据信息等战略性新兴产业,强化全产业链思维,延伸产业链、畅通循环链、提升价值链,打造更多千亿级产业集群,在改旧育新中推动经济扩容提质。

要做好科技赋能的文章。创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系,必须大力实施创新驱动发展战略。各级各方面要健全支持全面创新的体制机制,优化创新生态和人才发展环境。(下转第二版)

## 绘就充满“烟火气”的全过程人民民主画卷

### ——我市各级人大积极推进人大工作与民事直说“1234”工作法深度融合



创载体促融合 实现代表联系群众“零距离”

民事直说“1234”工作法,是近年来我市通过积极实践形成,并在全市深入推行的新时代基层社会治理模式和群众工作品牌,其内容是:在村(社区)组建“民事直说委员会”1个工作机构,通过“线上、线下”2种说事方式,瞄准“村里事”“邻里事”“家里事”3类问题,采取现场“直办”、干部“领办”、村镇“联办”、跟踪“督办”4种解决办法,实现民情直通、民意直达、民事直办。去年以来,全市各级人大立足自身职能,结合工作特点,从机制上融入、议上引领、办上监督、效果上评议等关键点入手,推进人大工作与该工作法的融合,为基层社会治理注入了新动能。

全市有6585名工作生活在村(社区)的各级人大代表成为“民事直说委员会”成员,每个行政村(社区)

达到2名以上。这些代表在村(社区)党组织的统一领导下,下沉到村组、社区治理的最前端,常态化、制度化参与说事、议事、办事、督事工作,将民主的“根系”延伸到田间地头、小区公园等群众生产生活的第一线。

各级人大组织积极为代表“家、站”赋能,538个代表“家、站”与群众“说事室”共建,实现代表接访选民与群众说事统一,形成了对群众所说事项一站式受理、一揽子调处、全链条解决的工作格局。

结合大多数群众不在村上在网上的实际,铺开线上线下全覆盖“说事”模式,全天候、无盲区收集群众意见。县区开发了“民事码上说”小程序,代表建起了微信说事群,畅通了代表与群众的联系。成县红川镇席坪村道路受雨水冲刷出现安全隐患,群众通过“民事码上说”反映问题,相关人大代表收到留言后,第一时间组织召开议事会,研究解决方案,问题很快得到解决。村民感慨地说:

“以前反映问题要跑几公里,现在动动手指头就办成了”。

同时,人大代表通过敲门问、路边看、周边查的方式主动“访事”,留守老人的身体好不好、自来水是否正常、邻里有无纠纷、希望村上再干些啥,都是代表关心的问题。宕昌县官亭镇滑石关村的镇人大代表唐玉兰在走访时了解到,群众希望把废弃多年的碾麦场改造成休闲广场。经议事会讨论通过后,镇村两级筹措资金建设,一个配套完备的休闲广场很快建成,群众的文化娱乐生活因此变得丰富多彩。

正是在这个快捷高效的群众工作平台和灵活多样的融合方式支持下,实现了代表联系群众“零距离”。今年以来,参与“民事直说”的代表下访和接访选民近12万人次,形成了调研发现和群众反映问题清单,并按照职责和问题难易程度交由村级组织和市、县、乡各级解决。

(下转第二版)

## 中秋假期我市文旅市场平稳有序

### 接待游客95.03万人次 实现综合收入4.89亿元

本报讯(记者尚敏贤)9月18日,记者从市文旅局获悉,中秋假期,我市文旅市场平稳有序,各大景区游人不断,持续升温。数据显示,我市共接待游客95.03万人次,实现旅游综合收入4.89亿元。

假日期间,全市围绕以“双节”和迎接新中国成立75周年为主题,推出40余项文旅体育活动及多项惠民措施,精心策划和推出了多项特色文化旅游活动,让游客在陇南观赏美景的同时,享受到高品质、有地域特色的文化大餐,触摸到深厚的文化内蕴。

此外,自驾游人数持续增长,市内跨县区旅游市场也呈现明显上升态势,游客结构更趋多元。同时城市近郊乡村旅游、品尝乡村美食、领略民俗风情风貌仍然成为人们欢度中秋假日的主要选择。

据了解,为保障文旅市场安全、平稳有序,节前,市上召开了假期旅游安全工作专题会议,安排部署全市“两节”假日文化旅游市场相关工作;市文旅局及时下发文件,推出中秋国庆假日旅游线路,对全市旅游景区、文化经营场所、星级宾馆饭店等场所集中开展安全工作检查等,确保全市文化旅游市场安全、平稳有序。

## 武都:南美白对虾抢“鲜”上市

武都讯(通讯员蒋小花)金秋九月,丹桂飘香,也到了“陇上江南”鱼美虾肥的收获季节。近期,位于武都区的恒腾渔渔水产养殖家庭农场南美白对虾喜获丰收,这些鲜活的南美白对虾即将“蹦上”市民的餐桌。

南美白对虾属于海水养殖品种,壳薄体肥、肉质鲜美、营养丰富,深受消费者喜爱,以往只在我国南方及东南沿海集中引进和养殖。近些年,武都区调整渔业产业结构,创建示范点,因地制宜,利用武都区得天独厚的光热资源,开展白龙江流域池塘养殖试验。通过人工调节盐度、水质等,调配不同

生长周期的养殖密度,成功实现了南美白对虾在市内池塘养殖,虾体可长达18厘米,口感极佳,填补了本地高质量活虾市场空白。

据恒腾渔渔水产养殖家庭农场负责人介绍,今年共养殖了8亩的南美白对虾,总量高达30万尾。首批上市的南美白对虾规格为每斤16至18尾,市场价每斤为45元至55元,在市场上具有很高的认可度。

南美白对虾的成功养殖,是武都区调整渔业产业结构生动实践的缩影。武都区将继续深入实施水产养殖“五大行动”,引导发展绿色、生态渔业,引进名优品种,调整产业结构,助力乡村振兴。



中秋时节,位于礼县东北50公里处的红河镇石沟村的礼县秦皇湖,天高水清,美不胜收,吸引了众多游客前来打卡游玩。

该湖是利用红河水库发展起来的集度假、避暑、水上娱乐为一体的风景区。目前,有天台山、方佛寺、吉祥观、金山、窑洞等景点。

本报记者 薛小平 摄